

# Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, luni, 28 decembrie, ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR.

În cadrul ședinței, au fost abordate unele probleme privind modul în care s-a realizat balanța de încasări și plăți externe a României pe 1987, precum și prevederile pe 1988; stadiul încasării creanțelor și programul de plăți a datoriei externe a țării noastre.

S-a apreciat că, în 1987, au fost obținute o serie de rezultate bune în aceste domenii, fapt ce a făcut ca balanța de încasări și plăți externe a României să se încheie cu un excedent, ca urmare a realizării unui volum de export mai mare față de 1986, precum și a dimensionării, conform planului, a importurilor și a cheltuielilor.

Balanța de încasări și plăți externe a țării noastre pe anul viitor este în ansă concordanță cu prevederile planurilor de import și export, atât pe relația țării socialiste, cât și pe devize convertibile. În acest sens se prevede ca, odată cu creșterea producției de export, să se intensifice activitatea de valorificare a importanțelor rezerve de produse existente în stoc. De asemenea, s-au stabilit măsuri pentru încasarea creanțelor scadente pe care alte țări le au față de România. Pe această bază, se creează, în 1988, importante resurse atât pentru asigurarea importurilor prevăzute în plan și a celorlalte cheltuieli valutare, precum și pentru plata datoriei externe.

Comitetul Politic Executiv a hotărât să nu se mai recurgă, în continuare, sub nici o formă, la credite de nici un fel.

S-a subliniat că îndeplinirea tuturor acestor obiective impune mobilizarea tuturor forțelor pentru îndeplinirea, în cele mai bune condiții, a planului, pentru realizarea, la un înalt nivel calitativ, a producției destinate exportului, valorificarea superioară a tuturor rezervelor de care dispune economia națională, gospodărirea judicioasă a resurselor economico-financiare, creșterea continuă a calității și competitivității produselor româ-

nești, sporirea eficienței în toate domeniile de activitate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, relevând necesitatea realizării în cele mai bune condiții a planului pe 1988, a cerut organelor și organizațiilor de partid, ministerelor, centralelor și întreprinderilor ca — trăgând toate concluziile din felul cum s-a desfășurat activitatea în anul pe care îl încheiem — să ia măsuri hotărâte pentru o cât mai bună organizare a muncii și a producției, pentru respectarea, pe această bază, a programelor de lucru în fiecare unitate economică, asigurându-se, din prima zi a noului an, îndeplinirea ritmică și la toți indicatorii a prevederilor planului.

Secretarul general al partidului a exprimat convingerea că, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, oamenilor muncii din industrie, agricultură, din toate ramurile economiei naționale și vieții sociale vor face totul pentru a-și îndeplini în mod exemplar sarcinile ce le revin din planul și programele de dezvoltare economico-socială pe 1988, asigurând îndeplinirea neabătută a hotărârilor adoptate de Conferința Națională și Congresul al XIII-lea ale partidului.

În cadrul ședinței, cu prilejul Anului Nou, Comitetul Politic Executiv, personal secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresează comitetelor județene de partid, organelor și organizațiilor de partid și de stat, comuniștilor, tuturor oamenilor muncii, întregului nostru popor calde felicitări și urări de noi și tot mai mari succese în 1988, în întreaga activitate pe care o desfășoară, cu dăruire și abnegație revoluționară, pentru progresul și înflorirea patriei, pentru edificarea socialismului și comunismului pe pământul României.

De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a urat membrilor Comitetului Politic Executiv spor la muncă în noul an, succes deplin în îndeplinirea înaltei răspunderi ce le revin, în îndeplinirea politicilor interne și externe a partidului și statului nostru.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

## Importante sume acordate oamenilor muncii din fondul de participare la beneficii

În spiritul politicii partidului și statului nostru socialist, de asigurare, pe măsura dezvoltării generale a economiei naționale, a unor condiții de muncă și de viață tot mai bune pentru întregul popor, de legare tot mai strânsă a veniturilor de rezultatele

obținute în producție, în luna decembrie, pe baza hotărârii Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, oamenii muncii au primit suma de peste 2.200 milioane lei, reprezentând 50 la sută din fondul de participare la beneficii pentru acest an.

De acordarea acestor fonduri, plătite în aceste zile premergătoare Anului Nou, din inițiativa și la propunerea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au beneficiat,

(Continuare în pag. a 4-a)

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 10 975

MARȚI, 29 DECEMBRIE 1987

4 PAGINI — 50 BANI



## În întâmpinarea mării sărbători a poporului nostru, aniversarea Republicii

### Cu planul anual îndeplinit

#### INTREPRINDEREA MINIERA LONEA

#### Ritmicitatea depășirilor — caracteristica unei activități rodnice

● IN 28 DECEMBRIE, LA INCHEIEREA SCHIMBULUI I, MINERII DE LA LONEA ȘI-AU REALIZAT PREVEDERILE ANUALE DE PLAN.

● Productivitatea muncii planificată în cărbune a fost depășită cu peste 400 kg pe post.

● CEL MAI MARE PLUS L-AU OBȚINUT MINERII SECTORULUI IV: 40 000 TONE DE CARBUNE

Puternic mobilizați de însuflețitoarele îndemnuri adresate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, întregului popor, pentru o activitate productivă cât mai rodnică, de la tribuna înaltului forum democratic al comuniștilor români, Conferința Națională a partidului, minerii de la Lonea, prin eforturi susținute, și-au îndeplinit în 28 decembrie, la încheierea schimbului I, sarcinile de plan pe întregul an 1987. Acest succes de prestigiu minierii Lonei îl dedică

aniversării a patru decenii de la proclamarea Republicii.

Oameni harnici și pricepuți, minerii de la Lonea, deși nu dispun de complexe de susținere și tăiere mecanizată — condițiile geotectonice nu le permit, deocamdată, folosirea acestor utilaje — au modernizat tehnologiile clasice și folosesc cu deosebită eficiență tehnologii de rezistență. Dovada cea mai elocventă o oferă productivitățile realizate care sînt supe-

(Continuare în pag. a 2-a)

#### Sectorul de investiții al minei Bărbăteni

Acționind cu fermitate și înaltă răspundere, minerii sectorului de investiții de la mina Bărbăteni și-au îndeplinit, în întâmpinarea aniversării a 40 de ani de la proclamarea Republicii, integral prevederile de plan. Prin rezultatele înregistrate, prin lucrările executate — lucrări de o calitate deosebită — minerii sectorului de investiții au pregătit și pregătesc condiții optime îndeplinirii sarcinilor de plan stabilite pentru anul viitor la producția de cărbune. Dintre cele mai importante lucrări executate de brigăzile sectorului amintim circuitul de culbutare și circuitul puțului orb nr. 1 și deschiderea orizontului 580. Formațiile cu cele mai bune rezultate sînt cele conduse de minerii șefi de brigadă Ion Nechita, Petru Fănuță

(Continuare în pag. a 2-a)

### Festivalul obiceiurilor laice de iarnă

#### „Colinda țării pentru minerii Văii Jiului”

Ieri, o zi de sărbătoare pentru minerii și colindători, momente de vi-brantă îngemănare a muncii și creației festivalului obiceiurilor laice de iarnă — Ne-am aflat printre participanți — interpreti, public, organizatori — încercînd să surprindem cele mai semnificative clipe ale acestei zile de pitoresc și de bucurie.

#### URARE VREDNICILOR BĂRBAȚI AI ADÎNCULUI

Sala de apel a minei Lonea. Animație deosebită, frează specific evenimentelor culturale de excepție. Cu ospitalitatea care îi caracteri-

zează, minerii de la Lonea, unitate reprezentativă pentru minerii Văii Jiului, al cărei colectiv muncitoresc și-a transformat, prin muncă, numele în

renume, primesc urarea colindătorilor. Oaspeți, formația artistică de obiceiuri folclorice din Călinești — Maramureș. „Aducem în Valea Jiului

H. ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

### Miezul fierbinte al faptelor

#### Minerii lui Ștefan Alba, prima brigadă a Văii Jiului, și-au sărbătorit reușitele

A nins frumos duminică pe Valea Tăii. A nins cu fulgi mari, care au acoperit poienile cu un strat proaspăt, pufoș și au transformat arborețul ce mărginește amfiteatrul natural de la Lunca Florii într-o dantelărie de argint. Un decor feeric de care, poate, puține a cunoscut această atractivă bază de agrement. Parcă și brazii și fagii din jur, întreaga natură mirifică, mai ales cînd s-au aprins luminile multicolore pe cetini, a ținut să participe la evenimentul sărbătoresc al zilei.

D uminică, tradiționala casă de odihnă a minerilor Petreliei a găzduit ziua brigăzii lui Ștefan Alba, sărbătoarea acestei formații de mineri de frunte nu doar la mina Petrița, ci pe întreaga Vale a Jiului. Cei 90 de or-

taci din brigadă și-au sărbătorit succesele — reșetele, multe și valoroase, ca și faptele lor de vrednicie, înscriși zi de zi, cu consecvență și dăruire, în cronică muncii acerbe pe frontul cărbunelui.

În cadrul retrospectivei sărbătorite, s-a vorbit doar succint despre succesele brigăzii. Despre cele 75 000 tone de cărbune-extrase suplimentar de la începutul anului, despre cele 150 000 de tone producție suplimentară însumată de la începutul cincinalului, chiar și de bilanțul de la începutul... carierei de brigadier a lui Ștefan Alba, respectiv din anul 1980, cînd a preluat conducerea u-

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)



## Pregătiri febrile, în toate localitățile

### Pentru sărbătoarea de la cumpăna anilor

Oamenii Văii Jiului — minerii, preparatorii, constructorii — vor fi alături și în noaptea de la cumpăna anilor sărbătorind împlinirea în muncă și viață din 1987, toastând pentru bunăstare, pentru noi realizări în munca și viața fiecăruia în noul an 1988. Revelionul va fi și de această dată o caldă sărbătoare a muncii, a vredniciei și a prieteniei oamenilor.

Minerii de la Dilja, ca și cei de la Livezeni și-au dat întâlnire, pentru această noapte, la casele de odihnă „Jiet”. Ortacii lor, minerii de la Aninoasa se vor reuni la casa de odihnă „Aenea” din localitate. Constructorii de mașini de la IUMP se vor afla la restaurantul „Parîngul”, împreună cu un grup de la întreprinderea de tricotaje, iar oamenii muncii de la ACCF, la cantina întreprinderii. Comitetul municipal al U.T.C. organizează Revelionul tineretului la Casa de cultură a sindicatelor, iar tinerii de la Liceul industrial, la cantina liceului. Pentru ceilalți oameni ai muncii din Petroșani se organizează revelioane la restaurantele „Brădet”, „Central”,

la hotelul „Petroșani”, la clubul sportiv „Jiu” și la motelul „Gambrius”.

Minerii de la Lonea vor sărbători Revelionul la cantina „Cărbunele”, ortacii lor, minerii de la mina Petrila, la casa de odihnă „Lunca Florii”. Comitetul orașenesc Petrila al U.T.C. organizează, pentru tinerii Revelionul la restaurantul „Transilvania”, iar pentru ceilalți oameni ai muncii din oraș, se vor organiza revelioane la restaurantele „Cotnari”, „Mîndra” și la cofetăria „Liliacul”.

Minerii de frunte de la Paroșeni vor ridica cupa cu șampanie la casa de odihnă „Căprișoara”, iar ortacii de la I.M. Vulcan, la baza de agrement „Brazi”. Preparatorii de la Corocști și-au dat in-

tlinare la cantina-restaurant din Vulcan, iar Comitetul orașenesc U.T.C. Vulcan, a pregătit Revelionul tineretului la Complexul de alimentație publică.

Minerii de la I.M. Lupeni se vor întâlni la casa de odihnă „5 Sud”, iar minerii de la Bărbăteni vor toasta pentru noul an, la cantina-restaurant din același oraș. Tinerii Lupeniului și-au organizat Revelionul la restaurantul „Cina”. Revelioane sînt organizate pentru ceilalți oameni ai muncii din Lupeni, la restaurantele „Braiă” și „Vinătorul”.

Minerii de la Uricani se vor întâlni în noaptea sărbătorii Anului Nou la casa de odihnă „Cîmp”, iar cei de la I.M. Cîmpului Neag, la cantina întreprinderii. Comitetul orașenesc Uricani al U.T.C. organizează Revelionul tinerilor la restaurantul „Sterminos”, iar BTT-ul organizează Revelionul la motelul Valea de Pești.

H. ALEXANDRESCU

## Festivalul obiceiurilor laice de iarnă

### „Colinda țării pentru minerii Văii Jiului”

(Urmare din pag. 1)

salutul minerilor maramureșeni adresat ortacilor de aici. Un salut bărbătesc, muncitoresc, împreună cu tradiționalele urări de bine și prosperitate, de noi succese în muncă, acum, în pragul lui 1988” — ne-au declarat Ștefan Rad, Petru Iușca și Petru Godju, membri ai formației. „Venim pentru prima dată în municipiul de la izvoarele Jiurilor. Dorim minerilor de la Petroșani noi împliniri în muncă și în viață, pe măsura înnoirilor edificare pe care nu este greu să le remarci, vizitînd salba de orașe ale străvechii vetre de cultură și civilizație pe care Valea Jiului o reprezintă”. Cuvinte asemănătoare ne-au spus și Maria Roman, Vasile Rad, Nastafa Oancea, Gheorghe Radu, Petru Mărginean, membri ai formației.

Le-au răspuns cu însuflețite aplauze minerii sectorului IV, condus de sing. Gheorghe Gligor, care raportează în aceste zile 40 de mii de tone de cărbune extrase peste prevederile planului, cei din sectorul III, condus de maestrul principal Dolha Tivadar, cu peste 10 mii de tone de cărbune extrase peste prevederi, precum și cei din brigăzile conduse de Grigore Mîndruț, Florea Anton, Ion Boteanu, Gheorghe Lipșa, Iosif Bucur, Eugen Voicu, Vasile Rus, Andrei și Ludovic Anthal. Tuturor, în prag de An Nou, calde urări de „La mulți ani!”, și, după datina minerească, „Noroc bun!”.

Manifestări similare au avut loc ieri în toate sălile de apel ale minelor din Valea Jiului.

eric, a fost așezată gazda unui spectacol cu adevărat emoționant. Au evoluat actorii Teatrului de stat „Valea Jiului” care s-au prezentat recitalul de poezie patriotică „Urăsc om, un crez, un popor montat în regia lui om. Marcel Șoma. Au urmat țările de An Nou aduse încă scenă de formații care au distins pe marea scenă a Festivalului și mai „Cîntarea României” — S-a putut vedea, deescu, unghul manifestării, for, deosebită a interjgurilor pentru autenticitate. Este vorba de grupurile de colindători din Albești — Mureș, Jansuș — Hunedoara, Vedești — Argeș, Răchitea — Hunedoara, Voșna — Botoșani, Co-rocești — Hunedoara, Bugeha de Joș — Argeș, Buna Cîndreni — Suceava, Cloșani — Gorj, cărora li s-au adăugat formațiile pionierilor de la școlile generale nr. 7, 6, 4, 2 și Bănița din municipiu.

Luminile celei de-a opta ediții a festivalului s-au stins. Nu însă și ecoul frumoaselor impresii. Organizatorii, Consiliul municipal de educație politică și cultură socialistă, organele județene și municipale de sindicat și de cultură și educație socialistă, s-au străduit și au reușit să asigure un cadru optim manifestării.

Minerii Văii Jiului au așteptat cu bucurie colinda țării. Cu aceeași bucurie îi vor aștepta și la edițiile viitoare ale festivalului pe colindători. Pentru oamenii harnici nimic nu poate fi mai frumos, mai de preț, decît să primească formațiile artistice, în semn de firească îngemănare a muncii și creației, așa cum după datina străbună au deprins cu toții a-și uni gîndurile de bine și simțire pentru frumos.

### Parada portului popular și a datinilor strămoșești

Cu nespusă bucurie și firească încîntare, Petroșaniul și-a primit oaspeții de onoare — colindătorii țării. Păstrînd tradiția statornică peste ani, o frumoasă paradă a obiceiurilor laice de iarnă și a portului popular a străbătut ieri orașul reședință de municipiu. Zi festivă, subliniată de participarea numeroasă a oamenilor muncii. Colindă-

torii s-au îndreptat spre Casa de cultură a sindicatelor îmbrăcați în minunatele costume populare, făcînd ca spectatorii să uite de vremea mai puțin favorabilă. Un moment de real spectacol, un moment semnificativ, prin largă participare a oamenilor muncii, pentru ceea ce înseamnă „Colinda țării pentru minerii Văii Jiului”, în viața noastră culturală.

### Pe estradă, îngemănare a muncii și creației

Pînă tîrziu, în noapte, au răsunit în orașul reședință de municipiu, vibrantele urări de noi și noi împliniri adresate minerilor, tuturor oamenilor muncii din Valea Jiului, acum, cînd țara întregă se pregătește să sărbătorească împlinirea a 40 de ani de la proclamarea Republicii și momentele de înaltă trăire pa-

triotică generate de apropiate aniversări ale zilelor de naștere ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, aniversări scumpe puternicului detașament muncitoresc al minerilor Văii Jiului.

Estrada amenajată în fața casei de cultură din Petroșani, luminată fe-

### Ritmicitatea depășirilor

(Urmare din pag. 1)

rioare sarcinilor planificate cu 123 kg pe post în abataje, 404 kg pe post în cărbune și cu 100 kg pe post la nivelul întregii activități a întreprinderii.

S-au remarcat în mod deosebit prin contribuția adusă, colectivele sectoarelor III și IV, care au înregistrat plusuri de 10 699 tone și, respectiv, 40 000 tone de cărbune. Ambele sectoare au obținut productivități sporite față de prevederile de plan.

Evidențiem cu acest prilej efortul deosebit al formațiilor conduse de Eugen Voicu și Vasile Rus III, de la sectorul III și al celor care îi au în frunte pe minerii șefi de brigadă Florea Anton, Grigore Mîndruț, Ioan Boteanu și Gheorghe Lipșa, din sectorul IV. Toate aceste formații de lucru își desfășoară activitatea în abataje frontale cu tavan de rezistență.

### Sectorul de investiții

(Urmare din pag. 1)

și Miron Guță. Din rîndul maștrilor care au coordonat activitatea minerilor din sector îi amintim pe Ion Lițcan, Victor Goja și Petrică Pascu. În fruntea sectorului se afla, la data îndeplinirii integrale a planului anual, ing. Stan Iureș; se afla, pentru că de azi a intrat în bine-meritații ani de odihnă oferii de ieșirea la pensie. (Dorin GHETA)

### Miezul fierbinte al faptelor

(Urmare din pag. 1)

nei formații complexe care exploatează 3 abataje frontale, și a acumulat o producție suplimentară cu care se poate încărea un tren cu o lungime din Petrila și pînă în... Ponor — Alba, locul de baștină al brigadierului.

Bilanțul e grăitor și denotă că abatajele brigăzii, prin competența și rigoarea minerilor în folosirea tehnologiilor avansate și organizarea muncii, au devenit adevărate uzine subterane, iar brigada o școală a răspunderii muncitorești, un simbol al înaltului profesionalism minieresc.

Aceste fapte au fost elogiate, iar autorii lor, ortacii brigadierului Alba — Va-

sile Herineanu, Dumitru Mihai, Gavrilă Mihai, Aurel Lozneau, Iuliu Boyte, Iordache Porumb, Ioan Sipoș, minerii cu vechi state de serviciu, ca și mai tinerii Mihai Virvâroiu, Șt. Asofronie, Doru Enea și I. Timbuș, au fost sărbătoriți.

Lor li s-au adresat toasturile, elogiile, urările de „La mulți ani!” și noi succese. Lor le-a fost dedicată ziua de bucurie și sărbătoare a muncii, lor, minerilor, prezenți cu soțiile lor, în număr de aproape 300, la cabana Lunca Florii.

Lor și faptelor lor de vrednicie, a căror miez fierbinte e dragostea de țară, dragostea de oameni.

A fost o zi a feeriei, o zi a bucuriei, o zi de neuitat...



Parada portului popular și a obiceiurilor laice de iarnă.



Foto: Gh. OLTEANU

### VĂ INFORMĂM

LA URICANI a fost terminat noul pod de acces peste Jiu care asigură legătura cartierului Bucura cu principala arteră de intrare în oraș, prin Sterminos. În funcție de condițiile atmosferice, urmează ca pe suprafața podului să fie turnată îmbrăcămîntea asfaltică. (T.M.Y.)

DISPOZITIV. În urma unor studii efectuate de cadrele tehnice de la UEH Vulcan, a fost conceput și realizat un eficient dispozitiv hidraulic de presat capetele de sîrmă și fier beton rezultate în urma fabricării împletiturii de plasă și panourilor de bandajat galerii subterane. Prin folosirea acestui dispozitiv se asigură încărcarea în vagoane a unui volum de resturi metalice de patru ori mai mare ca înainte. (St. N.)

SPECIALITAȚI. Zilnic, secția de specialități din cadrul Fabricii de morărit și panificație din Petroșani, condusă de Gheorghe Vinătoru, pune la dispoziția populației 66 000 bucăți covrigi din specialitățile Drăgășani și Mamaia, 700 bucăți cornulețe, peste 2400 cozonaci și alte produse de un ridicat nivel calitativ.

CONCURS. Asociația sportivă „Minerul” Lupeni organizează pentru duminică 3 ianuarie 1988, primul concurs de schi alpin din actualul sezon. Concursul va avea loc pe pîrțile din jurul cabanei „Straja”, din masivul cu același nume și este deschis amatorilor de toate vîrstele. (V.S.)

CINEMATECA. „Șampanie și melodii” este titlul filmului ce poate fi vizionat pe ecranul cinematografului „7 Noiembrie” din Petroșani. Producție a studiourilor din R.D.G., filmul rulează astăzi și mâine în cadrul

programului de cinematografică.

SPORTIVA. De la Federația Română de Fotbal, aflăm că începînd din această lună Valea Jiului are un arbitru în lotul divizionar B. Acesta este arbitrul Ioan Danciu, în vîrstă de 35 de ani, care și-a făcut deja debutul, în noua categorie și căruia îi dorim să ne reprezinte cu succes în activitatea competițională.

ORAR. Ne scriu mai multi cetățeni din orașul

Petrila că orarul centrului de umplut sifoane din oraș nu este respectat și nu este adecvat cerințelor oamenilor muncii. Subscriem acestei păreri, sugerînd o revizuire mai atentă a orarului de funcționare și o adaptare mai concretă a acestuia la solicitările cetățenilor.

Rubrică realizată de Gheorghe CHIRVASA

VĂ INFORMĂM

REPUBLICA, ani de mărețe înfăptuiri socialiste

# LUPENI Orașul renăscut pe o nouă vatră



In nelé  
s-a re  
extern  
prevede  
creanței  
riei exte  
S-a ap  
nute o s  
domenii,  
încasări și  
se încheie  
realizării ur  
față de la  
rii, conform  
a cheltuielilor.  
Balanța de  
fării noastre pe  
nsă concordan  
rilor de import și  
țării socialiste, cit  
bile. In acest sens, mai  
cu creșterea produc  
intensificarea activității  
importanțelor rezerve  
te în stoc. De asemenea,  
suri pentru încasarea cr  
este pe care alte țări le au  
nia. Pe această bază, se  
importante resurse, ef  
Or  
importurilor străzi, devenit  
lor alte chei Văii Jiului pen  
pentru transformările ce

Cei-au cuprins, și-a câștigat  
pe bună dreptate înție  
tatea, nu doar pentru pu  
țerea industrială, număr  
de populație, ci și pen  
tu aspectul său urbanis  
tic, modern, de noutate  
frapantă. Lupeniul, ora  
șul care-a renăscut pe-o  
nouă vatră, îmbinând ar  
monios tradiția cu nou  
tatea, își are astăzi per  
sonalitatea sa aparte in  
tre orașele Văii Jiului. O  
personalitate croită prin  
munca oamenilor săi, prin  
efortul și pasiunea, pe  
care localnicul le atri  
buie creației sale. In  
transformarea plaiurilor  
natale într-o lume a teh  
nicii miniere moderne, a  
confortului și civilizației.  
Lupeniul de astăzi, de  
venit orașul la care nici  
cei mai devotați local  
nici nu au visat poate,  
s-a transformat în între  
gime. Practic, orașul s-a  
mutat, cu locuințe cu  
tot, cu oameni, cu idea  
luri și aspirații pe o  
nouă treaptă a devenirii  
sale — cea a prezentului  
socialist. S-a construit  
mult, s-a construit cu  
oameni și pentru oameni  
și munca lor asiduă s-a  
materializat în fiecare  
sector de activitate, în  
fiecare cartier al orașu  
lui.

Civilizația orașului,  
intemeiată pe civi  
lizația cărbune  
lui — nu se poate vorbi  
despre oraș fără să vor  
bești de cărbunele scos  
de la Lupeni și Bărbă  
teni — și-a definit com  
plexitatea și adevărata  
vocație, în anii construc

ției socialiste, în  
anii în care, grija parti  
dului și statului nostru  
pentru mineri, pentru  
așezările lor a căpătat  
proporții fără prece  
dent. Proporții care au  
generat transformări  
structurale radicale, în  
întreaga viață economi  
co-socială a orașului.  
Prin puterea sa in  
dustrială, prin amploa  
rea investițiilor din ulti  
mii ani Lupeniul și-a  
sporit continuu contri  
buția la creșterea pro  
ducției de cărbune, la  
înfăptuirea planului în  
profil teritorial al Văii  
Jiului. „Este un adevăr  
ce nu mai are nevoie de  
demonstrație, afirma pe  
bună dreptate Ion Pădu  
reanu, primarul orașu  
lui, numai mina Lupeni  
a ajuns la o producție  
de câteva milioane de  
tone pe an”. Și adăugăm  
noi, în calculul potenț  
ialului economic al orașu  
lui, ce definește adevă  
răta valoare economică  
a Lupeniului, trebuie  
incluse în mod necesar  
și celelalte activități care  
în anii construcției so  
cialiste au completat zes  
tura industrială a orașu  
lui. Alături de extracția  
și prelucrarea cărbune  
lui, îndeletnicire tradi  
țională a vestului Văii  
Jiului, s-a conturat o  
industrie ușoară amplă,  
ce ocupă o bună parte  
din forța de muncă fe  
minină, s-a conturat o  
activitate de prestări  
servicii pentru populație  
deosebit de utilă și di  
versificată, s-a dezvoltat  
și modernizat o rețea co  
mercială, ce întregeste  
într-un mod armonios  
satisfacerea cerințelor oa  
menilor muncii. Cu toa  
te aceste împliniri și  
cu oamenii săi, Lupeniul  
de astăzi își construiește  
cu sîrg propria-i istorie,  
pe măsura anilor epocii  
de aur a țării, pe care cu  
nemărginită mîndrie pa  
plexitatea și adevărata  
vocație, în anii construc

## tre tradiție și realitate



## Școală a mineritului românesc

**C**ărbunele, simbolul muncii și crea  
ției oamenilor, generatorul de  
venirii urbanistice și înfloririi  
orașului se află pe bună dreptate la  
locul meritat în conștiința și fapta oa  
menilor. Mina Lupeni, cea mai mare în  
treprindere minieră din țară, reprezintă  
astăzi o adevărată citadelă muncito  
rească, în care munca și viața minerilor,  
mina însăși au cunoscut transformări  
profunde.

**M**ecanizarea, cea mai rodnică și  
impetuoașă transformare a mi  
neritului s-a instalat la mina  
Lupeni în adevăratul înțeles al cuvî  
ntului, ușurînd eforturile oamenilor, spo  
rînd într-un ritm fără precedent pro  
ductivitatea muncii. Urmînd indicațiile  
secretarului general al partidului, tova  
rășul Nicolae Ceaușescu, mina Lupeni,  
astăzi, una dintre cele mai mecanizate  
întreprinderi din Valea Jiului și din  
țară, reprezintă o adevărată școală a  
mineritului românesc în care tradiția și  
noutatea, modernitatea și eficiența se  
îmbină într-un tot unitar, aducînd spre  
suprafață milioane de tone de cărbune  
anual.

**M**inerii destoinici ai Lupeniului s-au  
adaptat cu ușurință noilor ce  
rințe ale stăpînirii tehnicii, ex  
ploatării complexelor mecanizate, com  
binelor de abataj și celorlalte utilaje  
moderne, devenind nu numai simpli  
mînuitori, ci adevărați mineri-tehni  
cieni. Iar rodul muncii lor pline de ab  
negație, se regăsește zilnic în cărbunele

scos la suprafață ce ia drumul prepa  
rației, pentru transformarea sa în lumi  
nă și căldură pentru țară.

**V**orbînd despre mina Lupeni, este ne  
cesar a vorbi despre oamenii ei,  
despre cei mai harnici și mai  
devotați mineri, ale căror rezultate îi  
situează an de an în rîndul fruntașilor  
Văii Jiului. Eroul Muncii Socialiste  
Constantin Popa, cu brigada sa, încheie  
anul cu peste 30 000 de tone mai mult  
cărbune față de plan; Ion Iuga, un alt  
brigadier harnic și priceput, cu 14 000  
de tone peste prevederile planului; Va  
sile Iușan, cu plus 6000 de tone, Laszlo  
Matyus cu plus 5000 de tone, Florea  
Biriboc, cu un plus de 100 ml la pregă  
tiri. Și exemplele pot continua. În ate  
lierul electromecanic, acolo unde se  
concep și se materializează ideile cele  
mai îndrăznețe în tehnica mineritului, se  
găsesc la fel de harnici și pricepuți Va  
sile Racolța, Anton Buzăș, Antoniu Du  
ban, Tiberiu Polgar, Mihai Boianovschi  
și alții, care zi de zi, asigură utilajele  
necesare procesului de extracție. Și tot  
la mina Lupeni înflînim oameni cu re  
nume în mineritul Văii Jiului ca Paul  
Grasu, Ion Pavelonesc și Cornel Rădu  
lescu, ca Dumitru Făniș și mulți alții.  
De la mina Lupeni provin și o parte  
din minerii și meseriașii minei Bărbă  
teni, cealaltă întreprindere minieră care  
își adaugă tonele de cărbune la produc  
ția de cărbune cocsificabil a orașului  
Lupeni, mină aflată și ea în continuă  
modernizare și afirmare.

Imagini simbol pentru impetuoșitatea dezvoltării  
și modernizării orașului. În anii construcției socialiste  
sute de blocuri de locuințe, cu apartamente moderne  
și confortabile au schimbat din temelii înfățișarea  
Lupeniului. Noul centru civic se prezintă în momen  
tul de față în toată splendoarea arhitectonicii sale  
moderne.

## Argumente ale devenirii urbanistice

O succintă trecere  
în revistă a principale  
lor obiective ce au fost  
construite în orașul  
Lupeni, în anii cons  
trucției socialiste, ne  
relevă o imagine grăi  
toare asupra grijii  
permanente manifesta  
te de conducerea parti  
dului și statului nos  
tru pentru devenirea  
urbanistică a așezări  
lor minerești.

Astăzi 9857 de fami  
lii locuiesc în aparta  
mente noi, conforta  
bile, orașul practic s-a  
mutat într-o nouă zonă.  
Copiii minerilor și ai  
celorlalți oameni ai  
muncii învață în 2 li  
cee, 6 școli generale, în  
9 grădinițe. S-au cons  
truit în acești ani și  
mai ales în anii „Epocii  
Nicolae Ceaușescu”,  
mina Bărbăteni, Teșă  
toria de mătase, Com  
plexul de alimentație  
publică, extinderea de  
5000 de tone fire pe an  
la „Viscoza”, hala a  
groalimentară, cinema  
tograful „Cultural”, noi  
magazine care însu  
mează o suprafață de  
16 474 mp, noi spații  
pentru prestări servi  
cii pentru populație,  
punctul de oprire și  
gara Lupeni, o nouă  
moară și o fabrică de  
plîne, podul de peste  
Jiu, noul local al poș  
tei, școlile generale nr.  
2 și nr. 5. Și mai tre  
buie adăugate cele mai  
noi realizări ale orașu  
lui — drumul de tran  
zit și bulevardul Tu  
dor Vladimirescu ce  
dau așezării o înfățișă  
re modernă.

Pagină realizată de  
Gheorghe CHIRVASA  
Foto : Gh. OLTEANU

## Simboluri semnificative

• Suprafața comercială a orașului însumează  
16 474 mp, oferind, prin magazine moderne și per  
sonal bine pregătit profesional, un comerț modern  
și civilizată.

• Prestările de servicii au cunoscut o amploare  
deosebită. Cooperativa meșt. igărească „Straja”  
are în prezent 141 unități, prin care se asigură lo  
cuiților servicii de bună calitate, diversificate și  
eficiente.

• Transportul feroviar se face pînă în noul  
centru civic al orașului, în Lupeni existînd un punct  
de oprire și o gară, ambele construite și date în  
folosință în ultimii ani.

• Peste 1300 elevi din orașul Lupeni se pregă  
tesc pentru muncă și viață în cele două licee din  
oraș: Liceul industrial nr. 1 cu profil minier și Li  
ceul industrial nr. 2, cu profil chimic, iar 979 de  
copii sînt în grădinițe.

• Pentru asistența medicală a populației  
Spitalul orașenesc dispune de o capacitate de 405  
paturi și de un personal de specialitate bine pregă  
tit profesional, care se remarcă prin rezultate de  
osebite în menținerea stării de sănătate a populației.

• Îndeletnicirile tradiționale ale localnicilor —  
creșterea animalelor — se mențin la un nivel ridi  
cat. Numai în anul 1987, au fost predate la fondul  
centralizat al statului 197 bovine, 177 ovine, 38  
porcine, 211 hl lapte de vacă, 70 hl lapte de oaie  
și 2,6 tone lînă.



